

夜

上海

新民晚报

19

2022年
2月16日
星期三

流连



格调

影音

味道

潮店

悦动

买手



新民夜上海
越夜越精彩
八小时
之外,大好休
闲时光,兜兜
逛逛,看戏听
歌、运动健身、
血拼美食。引
领时尚,廓清
风气,更多精彩,
尽在新民
夜上海!

视觉设计邵晓艳
本版编辑王文佳

意无涯

有一条路,一直引领着魔都的时尚,一直是各大品牌开设旗舰店的首选地之一;又有最地道的上海“味道”,光明邨、老大昌、国泰电影院……永远门庭若市。它就是淮海中路,又被简称为“淮海路”,是上海人

过年必轧的马路之一。

拍一张全家福、吃一顿团圆饭、挑一双新皮鞋、选一款好年货……逛一逛淮海路,开启一段寻宝之旅,发现这条百岁马路的新魅力。

申之魅

在淮海路“挖宝”

杨玉红



收获秘密宝藏



定格甜蜜瞬间

合肥路101号人民照相馆,从上世纪40年代开始就是上海时髦达人喜欢来拍照的地方(见图①)。能在这里拍一套结婚纪念照,可以炫耀一辈子。从证件照到婚纱照、全家福……80多年来,“人民”字样的钢印记录了很多人的幸福时刻,也见证了历代人的甜蜜瞬间。

如今,这里叫新人民摄影,俨然一座博物馆。这里可是上海人民心中的文化地标之一。在一楼,有故事的照片墙记录着上海人在悠长岁月里对人民摄影的款款深情,同时展出了三代摄影师顾云兴、殷孟珍、黄沫华的代表作,包括王丹凤、赵丹、意大利《时代周刊》著名记者洛蒂等知名人士照片。去二楼,达人代表还拍摄了一张专属于2022年的肖像照,并盖上留存历史温度的“人民”印章。

在这家店整整工作了42年的陈林兴老师担任顾问,为市民讲述老底子拍照片的故事,展示了在没有电脑的年代里如何PS的奥秘。陈林兴是一名人像修片“高手”,让许多珍贵的老照片“复活”。

拍出的图片就像油画一般,新春之际,为家人拍上一组全家福不失为一个好选择。



这里常年排队,是淮海路上的一道亮丽的风景线,也是上海阿姨爷叔的秘密宝藏之地(见图②)。上海全国土特产食品商场创始于1936年,是这淮海路上人气最旺的专柜,据说一年卖出的花生酱堆起来和上海中心一样高。

上海全国土特产食品商场一直坚持的零拷技艺在上海滩少有了?酱料是如何腌制而成的?活着的腐乳怎么回事?你可能没听过“培丽酱菜酱料”第三代传人戴立贵这个名字,但是你一定吃过他腌制的酱菜。

戴立贵从业至今已已有36年,涉及了培丽酱菜酱料类的各环节的工作。他精心研究,找回了丢失25年的优质虾籽酱油技艺,让大家穿越时空重拾儿时美味。他还会教你如何挑一块“活着的腐乳”,并教大家如何为新春家宴零拷一瓶货真价实的好酱油。



挑双闯荡新鞋

电影《爱情神话》都看了吧?一个女人没有一双合脚的鞋是不完整的。逛淮海路,一定要到这里来看看。创立于1950年的奇美淮海旗舰店近日焕新亮相(见图③),是上海尖头皮鞋的发祥地,以“狭、扁、翘”及穿着舒适为特色,拥有31-43码之间的特型皮鞋,人人都可以找到合适的鞋。

挑选一双有瘦身增高效果的尖头皮鞋,去闯荡2022的四季风雨吧。

体验海派魅力

酥得掉渣的鲜肉月饼、不加糖和水的老上海冰糕、咸甜交融的荠菜麻球……这就是美味的“金辰三宝”。在金辰大酒店中,达人们将沉浸式体验海派文化魅力,体验冰糕的制作裱花(见图④),感受淮海路年味。

金辰的鲜肉月饼色泽金黄,咬上去口感层次分明,肉也是精挑细选,在各项网络评比中经常被冠以“意想不到的好吃”;荠菜麻球表皮薄脆甜糯,芝麻香味浓郁,馅料则与传统豆沙馅儿有所不同,用的是荠菜,吃起来咸甜适中,回味无穷;金辰冰糕是纯手工制作的,将鲜奶、淡奶油、焦糖与杏仁果粒进行完美融合,所有工序采用纯手工制作,口感浓郁、绵密且柔和,奶香扑鼻,回味无穷。

全国二级西点师张国民师傅从事西点行业已有20余年,不断钻研与时代共进的产品,坚持将老上海味道和新潮流结合,南乳咸蛋黄粽子、月饼都是他精心改良推出的“限量款”,每逢节日便供不应求。



品味法式风情

“妈妈跟我说,考得好就带你来红房子吃西餐!”童年时的美好记忆犹新,让上海小囡一走进这里就有一种亲切感。可红房子为什么叫红房子?红房子的名字是谁起的呢?这里的必点菜又是什么?

上海红房子西菜馆是上海滩久负盛名的法式西餐厅,许多历史名人曾光临过这里。梅兰芳为它起的中文名字,张爱玲喜欢吃的芥末牛排现在还可以点到。这里不仅仅是上海人心心念念最具有仪式感的餐厅,甚至还是不少法国人心中的外婆菜餐厅。这里的洋葱汤保留了最原始的烹饪方式,浓郁芬芳,满口留香。在可以看到老房子的阳光包房内吃一顿全家福,也许是一种新鲜的体验。

在红房子西菜馆工作了26年的陆焜焜师生长现身讲解示范名菜“虾仁鸡尾杯”(见图⑤),品尝法式焗蜗牛、经典罗宋汤、法式焗蟹斗、西柚藜麦色拉等传统和创新招牌菜,感受海派腔调。

红房子西菜馆的蝴蝶酥的个头和国际饭店的蝴蝶酥一般大,口感上有自己的特点,总体偏甜,奶香味足,有些脆又有些硬,适合喜欢甜食

